

# ЖАВОРОНОК

ЗАПОВЕДНИК "БОГДИНСКО-БАСКУНЧАКСКИЙ"

Девиз «Марша парков – 2011»:  
«Живые леса – благоприятный климат»



**В ЭТОМ  
ВЫПУСКЕ:**

Весна летит на крыльях птиц	2
Весенняя встреча	2
Бунт на ахтубинской земле	3
Не рвите первоцветы	3
Мир заповедной природы	3

Организация Объединенных Наций провозгласила 2011 год Международным годом лесов.

Леса не только являются источником чистого воздуха и воды, местом обитания тысяч видов растений и животных, дают людям пищу, кров, топливо. От количества и качества лесов зависит устойчивость климата на Земле. Не нарушенные человеком природные сооб-

щества регулируют гидрологический режим суши и газовый состав атмосферы, прямо способствуя поддержанию оптимальной для нашей жизни температуры на Земле. Пока идёт уничтожение естественных лесов – в результате чрезмерных или неконтролируемых рубок без адекватного лесовосстановления, пожаров, происходящих в основном по вине чело-

века, – устойчивость климата под угрозой. От того, каким будет отношение к лесам на государственном уровне и со стороны каждого из нас, зависит наше общее будущее. Сохранение и восстановление лесов со всем их биологическим разнообразием – это важнейшая задача, которая сегодня стоит перед человечеством.

## В апреле стартует «Марш парков 2011»

«Марш парков» – международная акция по оказанию поддержки особо охраняемым природным территориям (ООПТ) России и сопредельных стран.

Цель «Марша парков» – привлечение внимания властей, средств массовой информации, бизнеса и всего

общества к проблемам ООПТ, оказание им реальной практической помощи, пробуждение в сознании соотечественников чувства гордости за наше природное и культурное достояние.

Во время «Марша парков» заповедник инициирует и проводит детские экологи-

ческие мероприятия, тематические выставки, конкурсы, беседы и лекции, показы видео и слайд фильмов, мероприятия по благоустройству территории, ко. Выступления и публикации в СМИ, анкетирование и социологические опросы.

## « Весна летит на крыльях птиц »

В первые дни апреля отдел экопросвещения заповедника провел мероприятия, посвященные весеннему празднику День птиц: викторину «Интересное о неизвестном», беседы с презентацией «Птицы нашего края» и детский праздник «Весна летит на крыльях птиц».

Международный день птиц 1 апреля отмечается с 1906 года. Начало этому

празднику было положено после подписания Международной конвенции об охране птиц. В России день птиц появился в 1926 году по инициативе юных натуралистов. В сороковых годах 20 века эта добрая традиция была прервана, а возобновлена лишь в 1996 году.

Участники мероприятий узнали много интересного о наших пернатых соседях, вспомнили пословицы, поговорки, и песни, повадки и необычные свойства птиц,

проявили себя в конкурсах. Компьютерные презентации, подготовленные к мероприятиям, помогли ребятам увидеть разницу в размерах и окраске птиц, скорости полета и бега, узнать о способах охоты и разнообразии гнезд.



дрофа

## « Весенняя встреча »

Современный городской житель, находящийся в постоянном потоке событий, живущий в соответствии с графиком работы учреждений и организаций, расписанием транспорта, телевизионных программ очень мало внимания уделяет окружающей его природе.

Считая себя ценителями, а зачастую и знатоками природы, мы с удовольствием смотрим ТВ - передачи о жизни представителей мира диких животных и привыкаем к присутствию многих видов, ставших нашими постоянными спутниками, не замечая их присутствия. Но стоит остановиться (не часто и не надолго), присмотреться к мелькнувшей птичке или прислушаться

к незнакомому щебетанию, можно открыть для себя много нового.



Никогда не видела свиристелей в Ахтубинске, а нынешней весной, когда только растаял снег и солнце слепило, отражаясь в лужах, на бегу услышала приятные трели-щебетания. Не могла не остановиться. Потрясающе красивая пепельно-розовая стайка птиц на фоне ярко-голубого неба. Это надо ви-

деть! Не знаю отчего, но настроение сразу скакнуло вверх. Даже сейчас, когда пишу, становится хорошо на душе от воспоминания тогдашних ощущений. Птички расселись на тополе и как будто переговаривались друг с другом, решая насущные проблемы. «Разговор» тихонько журчал, а я стояла и смотрела. Так хотелось, чтобы кто то еще увидел это чудо.

Заканчивается весна. Птичья жизнь полна родительских забот о будущем поколении. Хлопотливые птицы закончили строительство и ремонт родовых «поместий», в скворечниках уже галдят голодные птенцы. Впереди полное птичьего гомона жаркое астраханское лето.

## БУНТ на Ахтубинской земле.

Большая уборка нашей территории (БУНТ), так называется природоохранная акция, которую объявляет «Богдинско-Баскунчакский» заповедник для учреждений общего и дополнительного образования города Ахтубинска и Ахтубинского района. Предлагаем провести эколого-просветительские, природоохранные меро-

приятия для школьников, родителей и педагогов: праздники, утренники, викторины, беседы, лекции... под общим девизом Марша парков 2011: Живые леса—благоприятный климат» или девизом заповедника «Нет степным пожарам!» и мероприятия по благоустройству школьных и прилегающих территорий. Школа, предоставив-

шая самый содержательный, интересный и красочный отчет до 30 апреля 2011года в Отдел экопросвещения заповедника получит бесплатную путевку на экскурсию в заповедник для двадцати самых активных участников акции. Остальные участники будут награждены дипломами и получают подборки методических материалов.

## « Не рвите первоцветы! »

Заповедник «Богдинско-Баскунчакский» объявляет конкурс детского рисунка и творческих работ «Не рвите первоцветы!».

На конкурс принимаются рисунки и поделки детей двух возрастных групп: 5-8 лет, 9-12 лет.

Требования к конкурсным

работам:

- размер рисунка не более формата А3 929.7см.х 42см.

- размер поделки не более 30см. х 30см. х 30см

-необходимо указать имя и фамилию автора

(авторов), возраст, организацию, от которой прислана работа, год.

Итоги конкурса подводятся 15 апреля 2011г.

Работы, присланные на конкурс предполагается использовать для организации выставок.



## Внимание! Конкурсы

## Мир заповедной природы

Стартует традиционный ежегодный конкурс Марша парков — «Мир заповедной природы».

На конкурс 2011 года принимаются детские художественные работы, отвечающие следующим требованиям: они должны быть посвящены охране запо-

ведных территорий и их обитателям;

-работы должны быть выполнены детьми самостоятельно (без помощи взрослых)

-размер рисунка – не более формата А3(30х40 см);

-каждая работа должна содержать информацию: название, имя и фамилия

автора (авторов), возраст, организация, от которой прислана работа.

Работы принимаются до 30 апреля 2011года в отделе экологического просвещения заповедника. За справками обращаться по тел.: 8 (85141)3-93-79.



«Обед прилетел»  
Рисунок участника конкурса 2010года  
Трубенко Сергея



## ЗАПОВЕДНИК "БОГДИНСКО- БАСКУНЧАКСКИЙ"

Адрес:

Астраханская область

г.Ахтубинск

мкр-н Мелиораторов

д.19 кв.1

Телефон: (85141)3-93-79

Факс: (85141)3-93-80

Эл. почта: bogdozap@ahtuba.astranet.ru

К экскурсионному сезону 2011 года заповедник выпустил сувенирную продукцию: более 10 видов магнитов, брелки, сувенирные мешочки с баскунчакской солью. Кроме того в продаже имеются буклеты и наборы открыток. Всю эту продукцию можно приобрести в офисе, музее и непосредственно на территории заповедника у экскурсовода.

